

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 190 (8414)

Суббота, 2 октября 1982 года

Цена 2 коп.

## НАЧАЛСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО, ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

### ЗАНЯТИЯ ПРОШЛИ АКТИВНО

Начался новый учебный год в системе политического образования трудящихся: состоялись первые встречи пропагандистов, их дублеров со слушателями на большинстве предприятий города и района.

На шахте имени С. М. Кирова, как и в прошлом году, политучебу трудящихся будут вести в двух школах основ марксизма-ленинизма, в школе научного коммунизма и в кружке комсомольского политпросвещения.

— Началу занятий предшествовала значительная подготовительная работа, — сказал секретарь партбюро шахты С. А. Ланцов. — Своевременно был определен состав слушателей, организована подготовка пропагандистов, дублеров.

...И вот первое занятие в школе научного коммунизма. Программа школы рассчитана на два года, поэтому состав слушателей не изменился — их надо было представлять друг другу. В прошлом учебном году они изучали ряд вопросов по теме «Проблемы научного коммунизма», и в нынешнем им предстоит дальнейшее углубленное знакомство с этими вопросами, круг которых столь широк.

Глубоко знаменательно, что начались занятия нынешнего, юбилейного года с темы «Союз нерушимый республик свободных». Она очень многогранна, объема, но ведущая занятие инженер по технике безопасности Г. А. Ярунова сумела показать слушателям главное, на чем основан союз наших пятнадцати республик, — высоко развитое чувство интернационализма народов нашей страны, их нерушимая дружба. Хотя пропагандистского опыта у нее практически нет — когда-то возглавляла кружок комсомольского политпросвещения на заводе «Сланцы». В этом году Г. А. Ярунова впервые стала дублером пропагандиста.

«О том, что первое занятие придется вести мне (пропагандист А. М. Кулаков отсутствует по уважительным причинам), знала давно, — говорит Галина Александровна, — и готовилась к этому. Была на семинаре в Доме политического просвещения обкома КПСС, на семинарах в

горкоме партии. Полученные знания постаралась обогатить самостоятельным изучением литературы, рекомендованной к первой теме занятий. Все это постаралась сегодня передать слушателям. Аудитория достаточно подготовленная (у всех слушателей среднее или средне-техническое образование) и взыскательная: требуют не только констатации фактов, но и их глубокого анализа».

Первое занятие прошло активно. Тема, раскрытая Г. А. Яруновой, не только внимательно была прослушана, но и дополнена отдельными высказываниями слушателей. Оценивая занятие, коммунист Г. В. Долгов сказал: «Г. А. Ярунова доходчиво, ясно раскрыла основные вопросы темы, занятием довольны».

Впереди у пропагандистов, дублеров и их слушателей год напряженной работы. Начало его уверенное, а успешное продолжение во многом будет зависеть от постоянного и чуткого контроля партийного бюро шахты за ходом политучебы, за повышением качества занятий.

Т. КРЫЛОВА.

### „ЛЕНИНСКАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ“

Под таким девизом прошло вчера первое занятие в школе политической учебы медицинских работников.

Наступил новый учебный год. Важно с самого начала добиваться высокой отдачи занятий, чтобы политическая учеба, как говорил В. И. Ленин, учила «действовать так, как того действительно коммунизм требует», мобилизовывала слушателей на достойную встречу 60-летия образования СССР. Именно этой дате и было посвящено вчера занятие медиков.

...В кабинете у главного врача ЦРБ В. П. Фияся ровно в восемь утра собрались медицинские работники, слушатели школы политической и экономической учебы. Здесь и коммунисты, и те, кто только готовится стать членом партии. Слушатели пришли уже подготовленными к уроку.

«Образование СССР — триумф ленинской национальной политики» — реферат на эту тему был первым представлен слушателям. Серьезно готовилась в выступлении на эту тему председатель месткома ЦРБ коммунист В. Н. Макарова. Она, основываясь на исторических документах нашей партии, на цифрах и фактах современности, построила свое выступ-

ление убедительно, интересно.

Чувствовалась большая работа над каждой мыслью, над каждым выбранным из политической литературы фактом у другого выступающего коммуниста — заведующей детскими яслями Н. Ф. Марус. Об основах братского единства, о ленинской дружбе народов, крепнувшей в нашей стране с каждым годом, упорении социализма узнали слушатели из выступления на тему «Нерушимое единство и братская дружба народов СССР — великое завоевание социализма». Надежда Федоровна разнообразила свой доклад примерами развития культуры, медицинского обслуживания народов СССР, распространения передового опыта между нациями, народностями нашей страны.

Вопросы мира, мирного творческого содействия в равной степени волнуют сейчас весь советский народ. Большое внимание этой теме уделили медики на своем первом политзанятии. С докладом на тему «Советский Союз — надежный оплот борьбы народов за мир, национальную независимость и социализм» выступил заместитель главного врача по медицинской работе, активный слушатель школы политической и экономи-

ческой учебы Н. В. Глухих. С учетом современного международного положения, развивающихся двусторонних связей СССР с народами мира, призод интереснейшие цифры и факты, Николай Васильевич помог слушателям усвоить третью тему занятий.

И в заключение занятия пропагандист школы политической и экономической учебы медицинских работников, главный врач санэпидстанции Л. Д. Николаева дополнила выступающих, привела некоторые цифры: «Сравните, в 1922 году, во время образования Союза ССР роль нашей страны в мировой экономике приравнивалась к одному проценту, сейчас 20 процентов всего мирового производства приходится на долю Советского Союза, население которого по отношению к мировому составляет 6 процентов. Но население это крепко спаяно неразрывной дружбой народов СССР, единством целей и интересов».

После занятия Лия Давыдовна, делясь своими впечатлениями, сказала о том, что начало новому учебному году положено прочное.

Впереди целый учебный год, новые темы, новые знания.

М. КАМИНСКАЯ.

### Открытие сезона

В клубах, Домах культуры города и района прошли праздники по открытию осенне-зимнего сезона. Коллектив Старопольского сельского Дома культуры дал концерт самодеятельности в отделениях совхоза «Старопольский», провел дискотеку, посвященную Дню молодого рабочего. Участники самодеятельности клуба «Шахтер» выступили в Ложголовском сельском Доме культуры.

В Загрявье состоялся большой праздник «Свободное время — искусству», где жители деревни встречались с участниками ансамблей, фольклорного хора, кружков сельского Дома культуры. Праздник ставил своей целью привлечение к занятиям в коллективах художественной самодеятельности большого числа сельчан.

Вчера в Больших Полях прошел вечер-огонек для учителей школы № 10, посвященный Дню учителя.



### Осенний бал

24 сентября в клубе «Шахтер» прошел осенний бал для старшеклассников школы № 11. Каждый класс инсценировал на свой лад какую-нибудь сказку. В результате получился настоящий «парад сказок», как назвали свою постановку сами ребята. Проводились также литературные викторины на тему о природе, об осени, конкурсе на лучшие поделки из лесных материалов.

Руководили организацией бала заведующая детским сектором клуба А. И. Петрова и учителя школы.

### День отдыха

Коллективный день отдыха сланцевчан состоялся в прошлое воскресенье в клубе «Шахтер». Родители пришли отдохнуть вместе со своими детьми.

С беседой на тему «Мысли о воспитании детей» выступил член городского общества «Знание» Е. И. Пригожин. Дети играли, веселились в фойе клуба. Затем для них кукольный театр районного Дома культуры под руководством Е. Т. Белицкой показал спектакль «Еще раз о Красной Шапочке».

Работало кафе под веселым названием «Сладкожка», продавались детские книги.

### На заседании клуба

«Дружба народов, дружба литератур» — этой теме посвящалось заседание клуба «Собеседник» во Дворце культуры завода «Сланцы». Шел разговор о творчестве писателей союзных республик — Ч. Айтматова, Н. Думбадзе, Н. Кабула. Прозвучали стихи С. Капутикян, К. Кулиева. С обзором их творчества познакомили всех Е. И. Пригожин, Л. А. Ходжаева, Г. А. Ломакина, В. И. Цих.

На заседании был намечен план работы клуба на 1982 — 1983 годы. Запланировано обсуждение новых произведений литературы, встреча с писателем, местными поэтами. В план внесено проведение общегородской читательской конференции по книге В. И. Богомазова «Отец» о славном герое нашего края Иване Богомазове.



Михаил Владимирович Тихоненко еще сравнительно молодой шахтер.

— Ветеранами у нас считаются те, кто 15 — 20 лет в шахте проработал, — говорит помощник начальника участка Е. С. Воробьев. — У Тихоненко же подземный стаж меряется 8 годами. Три года из них Михаил Владимирович проработал проходчиком шахты «Ленинградская». И вот уже пять лет, как стал мастером — взрывником. Помог освоить нелегкий труд мастера опытный шахтер, мастер взрывных работ, депутат городского Совета народных депутатов В. К. Андреев.

Ученик старается не подвести своего учителя. Нареканий со стороны бригады проходчиков В. С. Шабалина, М. В. Тихоненко не имеет. Напротив, товарищи знают Тихоненко как безотказного, грамотного шахтера.

### ТРУДЯТСЯ УСПЕШНО

Работники Сланцевского межсовхозного леспромхоза с большой заинтересованностью трудятся над выполнением плана 1982 года, готовятся своими трудовыми успехами встретить 60-летие образования СССР.

Особенно хороших показателей добился в сентябре коллектив нижнего склада. Здесь отличились бригады под руководством А. П. Матвеева и Е. Ф. Шувалова, которые выполнили свое произ-

водственное задание за прошлый месяц соответственно на 133,9 и 140,3 процента. Высокопроизводительно поработали Н. И. Заречный, А. И. Иванов, А. И. Зазорный, Г. В. Григорьев, А. С. Андриянов и другие. Все они добросовестно трудятся над выполнением принятых социалистических обязательств.

К. КОСТИХИНА, мастер нижнего склада межсовхозного леспромхоза.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА — МАССОВЫЕ ВЫЕЗДЫ ГОРОЖАН НА УБОРКУ КОРНЕПЛОДОВ. СЛАНЦЕВЧАНЕ, ПОРАБОТАЕМ УДАРНО НА СОВХОЗНЫХ ПОЛЯХ!

2 ОКТЯБРЯ—

## ДЕНЬ МОЛОДОГО РАБОЧЕГО

«ВАЖНО, ЧТОБЫ КАЖДЫЙ МОЛОДОЙ ПРОИЗВОДСТВЕННИК УПОРНО ОВЛАДЕВАЛ ОПЫТОМ ПЕРЕДОВИКОВ И НОВАТОРОВ, ЧТОБЫ ИХ ДОСТИЖЕНИЯ СТАНОВИЛИСЬ КОМСОМОЛЬСКОЙ НОРМОЙ».

(Из материалов XIX съезда ВЛКСМ).

## ВСЕГДА НА ВЫСОТЕ

Сейчас, пожалуй, трудно представить строительную площадку без башенного крана, да и современное промышленное предприятие без него вряд ли обойдется.

Стоит этот ажурный стальной великан, подпирая небо, и удивительно легко поднимает многотонные грузы. Если глядишь на работу башенного крана со стороны, то кажется, что он сам по себе действует и выполняет различные операции. А на самом деле вся его подвижность, сила идут от рук человека. Сейчас вот им управляют маленькие, но уверенные руки Ольги Смирновой.

На комбинате «Стройдеталь» уже третий год работают две сестры Оля и Ира Смирновы. Обе освоили специальность крановщиц. О своей работе, коллективе, увлечениях сестры рассказывают с нескрываемой радостью, по-всему видно, что дело они выбрали себе по душе.

— Сразу же после окончания восьми классов, — рассказывает Оля, — мы с сестренкой решили идти на стройку. Многие идут на заводы, фабрики, а вот нас привлекла работа строителей. Да здесь нет ничего удивительного. Ведь наша мама около 30 лет трудится в строительном тресте № 63 мотористкой. Она всегда с удивительным увлечением рассказывала нам о строящихся объектах. Так что мы с самого детства всегда знали все воздвигаемые в нашем городе здания. Когда мама узнала, что идем на стройку, только предупредила, чтобы школу не бросали.

В бригаду сестренки попали самую ведущую в строительном управлении № 322 к Дмитрию Павловичу Курчанову. Здесь приобрели специальность каменщиков. С большой теплотой рассказывал бригадир о своих подопечных, ведь он был их первым учителем в труде, прививал любовь к делу. Прошло совсем немного времени, а Оля и Ира уже могли отлично выполнять кирпичную кладку. Без отрыва от производства обе девушки бегали в школу работающей молодежи. В коллективе ничего невозможно скрыть, да еще если он такой дружный и сплоченный, как у Дмитрия Павловича. Вот и стали замечать, что сестренки постоянно интересуются башенными кранами.

Оля по секрету призналась, что однажды с сестренкой они даже попробовали залезть на стальную вышку крана, когда крановщица ушла на обед. Тогда, правда, здорово их отчитали в бригаде за самовольство, но охоту освоить кран не отбили.

Так две сестры помимо вечерней школы посещали курсы крановщиц на комбинате «Стройдеталь». И вскоре мечта их сбылась, правда, сейчас работают они в разных цехах: Оля — на участке № 1 железобетонного цеха, а Ира — в транспортном цехе.

На вопрос: «Не страшно ли подниматься на башенный кран? Высота-то порядочная...» — Ирина, улыбувшись, отвечает: «Высота нас не пугала. Там очень интересно. Сидишь в кабине и глядишь сверху на свой комбинат и город. Вот я когда первый раз забралась в кабину, то только по сторонам смотрела, а потом привыкла. Ведь крановщик должен быть не только внимательным, но и иметь особую выдержку, хладнокровие, отличную реакцию,

точный расчет. Приходится работать с большими грузами. Грузить железобетонные изделия в вагоны не так-то просто. Очень редко, но случаются и опасные моменты. Были уже и в моей практике такие ситуации, когда несколько секунд казались долгими часами. И растеряйся, не сработай автоматически руки, могла бы произойти беда.

— Мне грузить приходится реже, чем Ире, — добавляет Оля. — Я на кране выполняю одну из труднейших операций — подаю жидкий бетон. У нас, на высоте, связь с землей прочная, разговор ведем языком жестов. Один взмах руки снизу, и я уже знаю, что надо подать чуть в сторону или приподнять груз. Вот так и работаем цепочкой. Ну, а быть на высоте — дело не только ответственное, но и приятное.

— Нас с Олей объединяет не только работа, — чуть помедлив говорит Ирина. — Мы, например, очень любим музыку. Причем ритмичную, современную. На свои сбережения купили сначала проигрыватель, а теперь вот магнитофон. Увлекаемся в свободное время интересными книгами, а в выходные дни вместе бегаем в кино. Но уж если заговорим о работе, кранах, то бесперебойно можем несколько часов кряду. Все-таки приятно, когда идешь по нашему городу и видишь новостройку. Всегда ощущаешь и свое участие к ней. Детали, изготовленные на комбинате, идут для различных сооружений, а в основном для строительства жилых домов, детских садов, промышленных зданий. Вот и выходит, что мы, уйдя со стройки, остались верными ей.

Совсем недавно в жизни Оли и Иры Смирновых произошло большое событие. Они были приняты в члены КПСС. И это великое доверие они оправдывают с честью. Они не только хорошо работают, но и являются активными общественниками — членами цеховых комитетов профсоюза. Ирина — стражделегат, а Оля возглавляет культурно-массовую комиссию в цехе. С большой охотой они откликаются на любую просьбу партийной и профсоюзной организаций. И в спорте показали себя прекрасными лыжницами. Когда проходят спортивные соревнования, то они обе всегда настойчиво защищают честь своего предприятия.

В. ПЕРМИНОВА.

После окончания средней школы некоторые молодые люди идут работать на предприятия, некоторые продолжают свою учебу в институтах, техникумах и профессионально-технических училищах. Геннадий Семенов пошел учиться в училище на судосборщика. Закончил, стал работать на Адмиралтейском заводе. Позже был призван в ряды Советской Армии.

Два года пролетели незаметно, быстро. И встал перед Геннадием вопрос: ехать в Ленинград на завод или возвращаться на родину (ведь родом он из нашего Сланцевского района). Вернулся домой, решил пойти поработать на шахту, выбрав себе специальность не

110 молодых строителей принимали участие в конкурсе, шутка ли сказать. Ребята очень волновались, взвешивали свои возможности. Сергей уже опытный каменщик, молодой коммунист, его напарник Николай лишь на немного младше, комсомолец. Около десяти лет работают мастерами Татьяна и Галина. Казалось бы, за это время усвоили все секреты своей профессии, все законы мастерства малярного дела, но причин для волнения было много. Сергей с Николаем участвуют в конкурсе не впервые, а вот девчатам тут все внове.

Утро 23 сентября. Управление Главленинградстроя. Участники конкурса регистрируются у столиков, еще немного и... торжественное открытие конкурса. Ребята знакомятся с руководителями и с программой конкурса, а дальше следуют на объекты.

Маляров ждала отделочная работа квартиры будущего жилого дома по улице Мориса Тореза. Нашим девушкам нужно было отделать две комнаты и коридор. Покрасить оконные рамы, двери, зашпаклевать потолок, подготовить стены для оклеивания обоями. Тانيا и Галия начали не спеша, в их неторопливых движениях чувствовалась хорошая профессиональные навыки. Вспомнилось, как восприняли они предложение поехать на конкурс. У обеих семьи, маленькие дети, но узнав, сказали: «Да что мы, хуже других что ли? Поедем обязательно. Покажем, что умеем, а может, чему новому придется научиться». И поехали...

Квартиру у них приняли, установив хорошее качество работы.

А тем временем ровными рядами складывались кирпичи, с каждым рядом стена все росла и росла ввысь. С одной стороны строительного объекта на Поклонной Горе росла стена путем усердия

## КОНКУРС МАСТЕРСТВА

С 23 по 26 сентября в Ленинграде проводился областной конкурс профессионального мастерства молодых строителей. В нем приняли участие и четверо наших посланцев. За город выступали два каменщика С. Алексеев и Н. Моргунов и две девушки маляры Т. Гаврилова и Г. Никитина (СУ-322).

Сергея и Николая. Над объектом возвышались стрелы четырех башенных кранов, раздавались музыкальные аккорды, здание клало 72 молодых каменщика Ленинградской области.

Обычно в нормальный рабочий день ребята кладут с подсобным рабочим. Один подает кирпич, второй укладывает. Здесь решили работать самостоятельно, кирпича рядом было много, только не давай рукам лениться. Благодаря каменщикам здание в этот день выросло еще на один этаж.

Быстро увеличивалось число рядов у наших каменщиков, но вдруг произошел

сбой с раствором. Работа застопорилась. Что делать? Если ждать, придется отстать от других, а если потребовать? Второе решение спало от простоев. Темп работы наладился, но появились опытные соперники. Ими стали молодые каменщики строительного треста № 104 Главленинградстроя. Разгорелось трудовое соревнование. Ребята подзадоривали друг друга, то и дело приговаривая: «Мы покажем, как работать надо».

Качество работы наших каменщиков комиссия оценила на «отлично»!

Второй день конкурса был посвящен проверке теоретических знаний. Вопросы были очень много. Они плотно заполнили два печатных листа. И были самые различные, но все оказались нашим ребятам по плечу. Молодые рабочие успешно давали правильные ответы.

...Стрелка часов давно перешагнула двенадцать часов ночи, когда 25 сентября меня вызвали из общежития Сергей и Николай. Они были усталыми, прямо с ленинградского автобуса, но лица их светились нескрываемой радостью.

— Смотри, секретарь, — и ребята развернули две ленты «Победителю конкурса профессионального мастерства», протянули две Почетные грамоты, одну — обкома ВЛКСМ, другую — управления Главленинградстроя.

Они, наши ребята, стали вторыми среди всех молодых каменщиков области.

Н. ГОРБАТЕНКО,  
секретарь комсомольской организации строительного треста № 63.

## ПЕРЕДОВИК ПРОИЗВОДСТВА



Трудовая биография Любы Обуховской началась на регенератном заводе. Вот уже пять лет работает она в цехе резиновой обуви заготовщицей-пошивальщицей. Овладеть этой профессией ей помогли технологи и опытный наставник-бригадир Таисия Алексеевна Карлова. Бригада, которой она руководит, выпускает три ассортимента обуви, поэтому все работницы бригады знают несколько операций. Люба владеет тремя операциями, всегда готова прийти на помощь бригаде и заменить отсутствующего товарища. Работает она с хорошим качеством, при норме выработки 130 — 140 процентов.

Л. Обуховская — ударник коммунистического труда, активна в общественной работе. Уже четвертый год ее выбирают в заводской комитет комсомола. Три года подряд Люба отвечает за работу комсомольского оперативного отряда. Она организует отряд для рейдов, которые проводятся по улицам города, в Домах культуры, в общественном автотранспорте. За эту работу Любовь была награждена Почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

Свое свободное время молодая работница посвящает чтению книг. Не случайно поэтому на заводе Люба является членом общества книголюбителей, постоянно бывает на лекциях.

В бригаде считают, что им повезло с такой грамотной работницей. Сама же Люба считает, что ей повезло с бригадой.

Н. ЗАИМОВА,  
обществ. корр.

## СТАЛ ШАХТЕРОМ

из легких — горнорабочий очистного забоя.

Приняли его тогда, в 1978 году, на шахту «Ленинградская» (участок № 8) в бригаду В. В. Баранова. Шло время. На участке и в бригаде Геннадия отмечали как добросовестного, трудолюбивого и отзывчивого товарища. Ведь не зря комсомольцы участка избрали его своим

вожаком, секретарем комсомольской группы. Время неумолимо шло вперед, вот уже на календаре осень 1980 года. В комсомольских организациях шли отчетно-выборные собрания. Так было и на шахте «Ленинградская», но для Геннадия такое собрание бы-

ло особенным, ведь на него избрали членом комитета комсомола шахты, председателем штаба «Комсомольского прожектора».

Уже третий год возглавляет он это ответственное дело. Приходится иногда сталкиваться с трудностями. Вот что говорит сам Геннадий:

— Работа эта трудная, но вместе с тем очень интересная, а главное — нужная производству. Ведь ни для кого не секрет, что имеются еще случаи и жаль, что они нередки, безхозяйственного, халатного отношения к хранению и использованию производственного оборудования. Вот такие вопросы мы и ста-

вим на первый план в своих рейдах. Оформляем по итогам рейдов фотографии, вывешиваем их в нарядной шахты, чтобы были видны недостатки не только отдельным людям, а всем рабочим и руководителям производства. В целом свою работу мы планируем с группой народного контроля, работаем под ее руководством.

Хорошо идут дела у Геннадия и на основной работе. Бригада в которой трудится Г. Семенов, брала обязательство повысить производительность труда до 102 процентов, в таком ритме и идет. И в этом есть часть вклада скромного, трудолюбивого человека кандидата в члены КПСС Геннадия Семенова.

О. РЕМЕНЮК.

# СПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ!

## БЫТЬ ПЕДАГОГОМ

Мы часто говорим о том, что учительский труд нелегкий. Для того, чтобы быть учителем, педагогом, человеком должен обладать... И дальше перечисляется такое множество положительных свойств, что вместить их в себе человек просто не в силах. Так что же все-таки главное в профессии педагога? Ответить на этот вопрос сами мы не рискнули и попросили выступить сегодня директора школы № 3 Майю Кузьминичну Арсентьеву.

— Что в профессии педагога главное? Вы скажете — любовь к детям, тактичность и т. д. Эти качества нужны педагогу так же, как и всем прочим людям.

А главные профессиональные качества учителя — это, во-первых, умение преодолевать сопротивление ученика и воспитанника. Если бы дело обучения и воспитания обстояло так, что учитель учит — ученики учатся, воспитатель говорит, что такое хорошо, а что такое плохо —

воспитанники сразу и на всю жизнь усваивают, не нужны были бы ни школы, ни учителя.

Но дело обстоит так, что дети сопротивляются, им не всегда хочется учиться, еще менее выполнять всевозможные «надо» и «не надо». Это сопротивление без крика, угроз, наказания надо преодолеть. Причем в союзники взять его же самого, ребенка. Чтобы и он захотел учиться и воспитываться.

Во-вторых, учитель должен уметь весь свой класс не только держать во внимании, видеть всех вместе и каждого в отдельности, но и вести детей за собой дорогой мысли, дорогой чувств. Учитель ведет урок, и вдруг дети, все разом засмеются или притихнут, затаят дыхание, прослезятся, содрогнутся.

Как же это происходит? Не специалист в классе говорит вообще, в пространство, и часто бывает удивлен, что его не слушают. Кстати, в таких случаях

готово суждение: «Ну и дети пошли! Мы, бывало...» и т. д.

Владеть классом, т. е. владеть умами и сердцами детей — это профессиональное качество не только учителя, но и хорошего лектора, пропагандиста, артиста.

Быть педагогом — значит уметь понимать ребенка. Скажем, мальчик невнимателен, плохо слушает, при письме пропускает буквы — надо ведь знать причины. Может быть, у него особый тип нервной деятельности, может быть, заболевание, может быть, просто педагогическая запущенность.

Бывает, что человек проработал в школе всю жизнь, а учителем так и не стал. Потому что учителя нельзя сделать только образованием, им надо родиться.

Педагогический дар, как и артистический, — от природы. Недаром среди родителей, не обладающих соответствующим образованием, так много отличных воспитателей.

В школу бы их всех, в помощь педколлективу!

## КЛАССНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

Уже целый год нашим классным руководителем является преподаватель истории Светлана Николаевна Патрино. У нас в школе все ее очень любят и уважают.

Свою трудовую деятельность она начала давно. Совсем молодой она пришла работать в

сельскую школу преподавателем истории.

Там она столкнулась со своими первыми трудностями и радостями.

В нашей школе Светлана Николаевна с 1977 года и сразу всем понравилась. Она дает действительно интересные

уроки, сопровождая их новым фильмом и рассказами из художественной литературы.

Но больше всего с ней интересно после уроков, когда идет подготовка к какому-нибудь мероприятию. Она подскажет в составлении программы и пошутит вместе с нами, а то и погруснит, когда что-то не получается.

Все свои неудачи и радости мы делим, в первую очередь, с ней. Светлана Николаевна всегда правильно поймет и оценит твой поступок. А это самое главное, когда учителю близки мысли и интересы ребят.

В профессиональный праздник нам очень хочется поздравить всех своих учителей, Светлану Николаевну. Желаем им счастья, здоровья, успехов в их нелегком труде.

Учащиеся 9 класса школы № 2.

## ВЫПУСКНИКИ 1941 ГОДА

В педучилище Гдова шел выпускной бал, когда нам сообщили, что началась война. Мы оцепенели. В зале стояла такая тишина, что было слышно дыхание стоящих рядом товарищей. Аттестаты еще не были подписаны директором (он был в командировке), и многие ушли, не получив их. Все ученики разошлись по разным военным дорогам. В живых остались не все наши друзья, многих мы потеряли. Группа учителей Гдовского педучилища после войны стала работать в нашем городе.

А. А. Маластова приехала из-под Москвы погостить к сестре в деревню Добручи, но не смогла не встретиться с подругами и отправилась в Сланцы. Воспоминаниям нашим не было конца. Тогда мы решили устроить встречу учителей выпуска первого дня войны. Весь нелегкий труд по организации этой встречи она взяла на себя, месяц потратила на сборы адресов, отправила десятки телеграмм. Внучка ее, скучавшая без бабушки, которая каждый день уезжала в Гдов, всегда задавала один и тот же вопрос: «Бабушка, скоро ты соберешь своих учеников?» «Скоро, Вика, скоро», — отвечала бабушка с грустью, ведь нельзя было пригласить на встречу наших дорогих ребят Майю Агатову и Дусю Чернову, связанных партизанского отряда, погибших в боях за Родину, Колю Семенова, Колю Зюнева, Леню Андреева, Васю Демидова — всего во время войны мы потеряли 17 товарищей. На встрече мы сидели за партами, как 40 лет назад. Вдруг резко открылась дверь и, сделав один шаг, остановился в парадной форме полковник в отставке из Брянска — наш Коля Спиридонов. Он переводил взгляд с одного товарища на другого и не мог сказать от волнения ни единого слова. Кто-то тихо сказал: «Коля, садись». Он приложил руку к груди, поклонился всем низко и трудно выговорил: «Друзья, я опоздал...»

На встрече тогда присутствовали представители Гдовского райкома партии, нас приветствовали пионеры. Всей группой, 27 человек, мы ходили на братское кладбище положить живые цветы тем, кто отдал жизнь за Родину.

А потом играла на баяне Рая Ломакова, и первой провучала песня «Редко, друзья, нам встречаться приходится»...

Мой сосед Володя Иванов предложил тост за наших матерей, им всегда было трудно учить нас, отправлять на войну, ждать наших писем и нашего возвращения, а некоторые из них так и не дождались своих сыновей и дочерей.

Большого уважения заслуживают и те учителя, которые живут сейчас в нашем городе. В. В. Сучкова из школы № 3 — отличник народного просвещения, А. Д. Мурашова, проработавшая 17 лет директором школы № 7, награждена орденом «Красная Звезда» за участие в партизанском движении нашего края. М. М. Васильева из Попковогорской школы награждена пятью медалями, она участница войны. В. П. Лещинская восемнадцать лет проработала в школе № 10. В городе и районе работают А. А. Каталкина (школа № 1), М. А. Минина (Рудненская школа), В. В. Петрова (школа № 9).

Наши выпускники живут и работают в Ленинграде, это кандидат технических наук О. З. Савельева, актриса А. М. Голубева, в Юрмале живет и работает подполковник в отставке М. А. Королев, в Новосибирске — подполковник в отставке А. М. Лебедев. В Гдове также есть наши выпускники А. Н. Никифорова, Л. Е. Прокофьева и другие.

Сегодня, в День учителя, хочется тепло и сердечно поздравить всех выпускников Гдовского педучилища. Пусть будут дети и внуки этих людей, много сил отдавших подрастающему поколению, достойны своих отцов и матерей, бабушек и дедушек.

К. СЕМЕНОВА,  
выпускница Гдовского педучилища 1941-го года.

## ПИСЬМО ИЗ ДЕТСТВА

да не ходила в школу из-за травмы. Зинаида Александровна была самым частым моим гостем. Не считаясь с собственным временем, она помогала мне в учебе. И я часто задумывалась над тем, какое же это счастье — посвятить свою жизнь любимому делу, какое же это счастье — ощущать ответное тепло людей, находящихся рядом! Зинаида Александровна — коммунист, и поэтому в моей анкете вступления в члены ВЛКСМ стоит номер ее партийного билета.

Хорошо, когда еще в детстве ты встретишь человека, достойного быть твоим примером современника. Учительница по истории для меня стала им, но это не значит, что я должна во всем подражать ей.

У меня есть свои стремления, свои мечты, у меня своя жизнь. И то, как ее прожить, зависит прежде всего от меня самой. Мне же хочется видеть в себе человека современного, быть принципиальной, уметь отстаивать правду, любить человека, свою профессию. Все эти черты присущи и моей любимой учительнице. Вот и получается, что хочется быть похожей на нее...»

На этом мое школьное сочинение заканчивалось. В памяти и сейчас этот дорогой образ любимого учителя.

Сегодня она по-прежнему работает в восьмилетней школе № 12. Педагогический стаж ее исчисляется 26 годами. Зинаида Александровна по-прежнему учит детей истории, жизни.

С. ИВАНОВА,  
выпускница школы № 12  
1978 года.

Поводом моего письма в редакцию стала случайность. Совсем недавно я обнаружила в своем столе старые школьные сочинения. Прочитав одно из них, решила отослать его вам. Тогда, будучи пятнадцатилетней, обдумывая тему сочинения «Мой современник», я почему-то не стала писать о современном книжном, а рассказала о своей учительнице...

«Сегодня мы готовим себя к жизни, выбираем свое место в ней, ищем свое призвание. Нас учит жизни сама жизнь, и от того, что мы возьмем от нее, зависит в какой-то степени наше будущее. Самое хорошее, самое доброе стараются заложить в нас школа, учителя. Сами того не замечая, мы перенимаем от них не только знания, но и их поступки. Да у какого мальчишки или девчонки не было любимого учителя, в котором бы он не видел идеал современника! Моим жизненным примером была учительница по истории Зинаида Александровна Холмеева. Я порой удивлялась, как может быть в человеке столько хорошего? Она умела так рассказать о свершениях нашего народа, об истории русских племен, о великих делах нашей Родины, что чувство гордости за свою страну долго не покидало нас. Она учила нас не только истории, она учила нас правильно жить, мыслить, самостоятельно принимать решения. Ребята с охотой шли на историю в надежде получить не только знания, но и ответы на волнующие вопросы. Не случайно у многих ребят двенадцатой школы любимым предметом была история.

С каким теплом и заботой относилась Зинаида Александровна к нам! В шестом классе я полго-

вершенствованием своих познаний.

— Умению работать с педколлективом. Знаете, как бывает. Учитель приходит и рассказывает, какие у него в классе дети, что все-то они разные, все интересные и что подружиться с ними ему будет непросто. Такое чувство было в первое время работы

— Умению работать с педколлективом. Знаете, как бывает. Учитель приходит и рассказывает, какие у него в классе дети, что все-то они разные, все интересные и что подружиться с ними ему будет непросто. Такое чувство было в первое время работы

## ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

Интервью с директором школы

и у меня. Но рядом оказались очень умелые и опытные помощники, мои заместители В. П. Загребина, Н. Н. Кузьмина, теперь можно назвать новую в нашем коллективе фамилию — Т. В. Полева.

— Ведь как говорят, чем человек больше узнает, тем ему больше знать хочется. Появляются новые стремления, планы. Он пытается все время совершенствоваться.

— Есть, конечно, у меня тоже одно большое желание. Хочется всерьез заняться изучением психологии ребенка. С теоретической стороны этой науки нас познакомили в свое время в институте. Теперь же практика, и еще раз практика. Я побывал на уроках наших учителей и понял, что этот вопрос в равной степени интересует и их, им тоже надо работать над со-

Есть в школе у одного из учителей особое предназначение — заботиться и переживать, учить и учиться самому у коллектива, который состоит из педагогов. Этим «классным руководителем» в школе бывает директор. Нелегко ему приходится познавать характеры и особенности своих коллег, он более всего радуется общим удачам. Впрочем, вот как рассказал о своей профессии директор средней школы № 1 Л. И. Кириченко.

— Леонид Иванович, скажите, трудно вообще быть директором?

— Нет работы без трудностей. Ведь работа тогда и нравится, когда в ней все непросто. Главная трудность в моей работе — это разные характеры. Нелегко потому, что приходится быть учителем учителя, уметь работать с учителями, искать подход к каждому педагогу. И нас, взрослых, ведь тоже и похвалить вовремя надо, и поругать. А для того, чтобы говорить с учителем, надо знать, как он работает, бывать у него на уроках, стараться чем-то помочь, подсказать, а может быть, и узнать что-то для себя.

Говоря о своей профессии, нельзя не упомянуть о ее хозяйственной стороне. Она, конечно, требует от руководителя особых качеств. Здесь многому приходится учиться.

— Леонид Иванович, вот вы сказали: «Учиться». А чему Вам вообще пришлось учиться шесть лет назад, когда директором стали?

Интервью вела  
М. ВЛАДИМИРСКАЯ.

# В ШКОЛЕ, КАК ДОМА

Школа полного дня. Есть ли такая у нас в городе? Ответ на этот вопрос знают не только многие учителя, но и родители. В этой школе в канун 1 сентября на столе директора вместо 28 заявлений о приеме оказалось 54. Пришлось открыть два первых класса. Хотя, бывает, появляются на столе директора и другие заявления: «Прошу освободить, не вижу своего ребенка дома».

С тех пор, как внедрился эксперимент школы полного дня в жизнь, прошло уже пять лет. Что же дала эта новая система, происходит ли ее совершенствование? На этот вопрос мы попросили ответить директора школы № 4 **Аркадия Матвеевича СТАШЕВСКОГО**.

— Опыт работы пяти лет показывает, что в основном система эта себя оправдала. Сначала она принималась большинством не очень охотно. Из ребят протестовали особенно те, кто привык проводить все время после школы на улице, не умел и не хотел жить по режиму. В школе же полного дня ребенок «посажен» в рамки. Самые маленькие, первый и второй класс, у нас в школе даже спят. Весь школьный день разделен на условные часы. Утро начинается с зарядки, потом идут уроки. После окончания занятий ребята обедают, гуляют, делают домашние задания и занимаются в различных кружках. В пять—шесть часов они уже полностью свободны. Какие задачи смогли мы решить уже сейчас, внедрив этот эксперимент в жизнь? Во-первых, заметно повысилась успеваемость, работоспособность ребят на уроке. Если учащийся не разобрался в теме урока, то поможет ему в этом учитель во время подготовки занятий. Потому и растерянное ученическое «Я вчера не понял» постепенно изживает себя. Ребята получают широкую возможность заниматься в различных кружках, как мы называем, в клубный час. Большим авторитетом у наших учеников пользуются спор-

тивные секции. Ведь теперь ребята получили возможность широко заниматься спортом: баскетболом, волейболом, легкой атлетикой. Потому и спортивные успехи в целом всей школы нас радуют с каждым годом все больше.

Но самым важным преимуществом школы полного дня мы считаем то, что большинство родителей, отправляя утром детей в школу, спокойны за них. Здесь они находятся под контролем наших учителей, воспитателей весь день. Хотя, на первый взгляд может показаться, что, создав школу полного дня, мы поставили под угрозу свободное развитие личности. Но это далеко не так. У каждого ученика есть свободное, или личное, время. Если учащийся занимается в музыкальной, художественной школе, мы не препятствуем его развитию. Наконец, в старших классах, например, в восьмом действует группа доверия. В прошлом году из 26 восьмиклассников в нее входили 8 человек. Эти ребята могли готовить домашние задания самостоятельно, дома, потому что в дневниках у них не появлялись даже тройки.

Конечно, школа полного дня предъявляет повышенные требования к нашим учителям. Некоторые даже ушли из нашего коллектива. Привязанные к детям душой и сердцем остались. Сегодня хочется назвать имена педагогов В. Ф. Васильевой, В. А. Евдокимовой, Г. С. Поденок, пионерской вожатой Г. Малюфеевой. Они первые помощники нашей новой системы.

Сейчас наш педагогический коллектив пополнился еще двумя молодыми специалистами. Преподать стали В. И. Смирнова, учитель начальных классов, и Н. С. Слепухин, выпускник нашей школы, преподаватель немецкого языка. Молодые педагоги сразу подключились к работе. Валентина Ивановна стала вести кружки «Родное слово» и «Умелые руки». Николай Сергеевич начал работу по созданию в школе КИДа. Словом, с усовершенствованием системы требуются все новые и новые формы. И наши педагоги, найдя их, применяют в работе, несут свои знания и стремления к своим ученикам.

**Сланцевский городской отдел народного образования, городской комитет профсоюза работников просвещения сердечно поздравляют всех работников просвещения школ, внешкольных и дошкольных учреждений, ветеранов педагогического труда, ушедших на заслуженный отдых, с Днем учителя. Желаем всем творческого здоровья, больших творческих успехов.**

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского регенератного завода поздравляют коллектив учителей подшефной школы № 5 с профессиональным праздником — Днем учителя. Желаем счастья, здоровья и творческих успехов в воспитании подрастающего поколения.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского производственного грузового автотранспорта поздравляют педагогический коллектив подшефной школы № 12 с профессиональным праздником. Желаем здоровья, трудовых успехов на благо Родины.

Администрация, партийное бюро, завком профсоюза, комитет ВЛКСМ цементного завода поздравляют коллективы детсада — яслей № 11, школы № 7 с Всесоюзным Днем учителя. Желаем доброго здоровья, счастья в личной жизни, успехов в обучении и воспитании подрастающего поколения.

**Ирине Дмитриевне  
ОДАНЕЦ  
и Белле Ильиничне  
САВИЧЕНКО**

Дорогие наши учителя! От всего сердца поздравляем Вас с Вашим днем. Желаем Вам крепкого здоровья, успехов и удач в Вашем нелегком труде.  
**Учащиеся и родители 4 «Б» класса школы № 12.**

**Валентине Михайловне  
ФЕДОРОВОЙ**

Ученики и родители 2 «А» класса школы № 1 сердечно поздравляют Вас с Днем учителя. Желаем здоровья и успехов в труде.

**Татьяне Петровне  
ШИТКОВОЙ**

Сердечно поздравляем Вас с Днем учителя. Желаем Вам крепкого здоровья, большого семейного счастья и успехов в вашем благородном труде.  
**Ученики и родители 7 класса школы № 3.**

**Елене Митрофановне  
ГНЕЗДИЛОВОЙ**

Сердечно поздравляем Вас с Днем учителя. Пусть доброта Ваша будет постоянным спутником каждого из нас.  
**Ученики 10 «Б» класса школы № 1.**

**Зинаиде Васильевне  
МОРОЗОВОЙ  
и Фанне Владимировне  
РУТМАН**

10 «А» класс школы № 1 поздравляет Вас с Днем учителя. Желаем Вам всего самого наилучшего!

**Ираиде Павловне  
ЕГОРОВОЙ  
и Эльвире Никитичне  
ГЛУШЕНКОВОЙ**

Поздравляем вас с Днем учителя. Желаем отличного здоровья, счастья и успехов в Вашем труде.  
**Ученики 5 «Б» класса школы № 1 и их родители.**

**Тамаре Романовне  
ХАРЧЕНКО**

Поздравляем с юбилеем и с уходом на заслуженный отдых. Желаем всего самого наилучшего: крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия.  
**Коллектив бригады № 2 ЛПШО «Маяк».**

**Виктору Николаевичу  
ПАВЛОВУ**

Поздравляем Вас с 50-летием и уходом на заслуженный отдых. Благодарим за долготелый и добросовестный труд. Желаем здоровья и счастья в жизни.

**Коллектив РМУ шахты  
«Ленинградская».**

**Ирине МИХАЙЛОВОЙ  
и Анатолию КАТАЕВУ**

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем любви, счастья на долгие годы жизни. Будьте жизнерадостными и верными.

**Коллектив кафе «Ассоль».**

**Елене КАРИМОВОЙ  
и Игорю КОСТРОМИТИНУ**

Коллектив ресторана «Алмаз» поздравляет вас с торжественным днем бракосочетания. Желаем счастья, верности, большой любви на всю жизнь.

**Наталье БЛИНОВОЙ  
и Петру ТКАЧУ**

Поздравляем вас с днем свадьбы. Пусть любовь, верность, счастье и взаимное уважение будут вечными спутниками вашей жизни.

**Коллектив райсельхозтехники.**

**Наталье МАРКОВОЙ  
и Вячеславу ИВАНОВУ**

Коллектив треста «Сланцы-межрайгаз» поздравляет вас с началом совместной жизни. Желаем вам любви и верности на все годы. Счастья, тепла, взаимопонимания.

**Коллектив треста.**

**Вере ПАВЛОВОЙ  
и Павлу БУСОВОЙ**

Поздравляем вас с днем свадьбы, желаем счастья, большой настоящей любви на всю жизнь.

**Администрация, партийная,  
профсоюзная, комсомольская  
организации Сланцевского  
регенератного завода.**

## Телевидение

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ОКТЯБРЯ**

8.00 — «Время». 8.45 — Концерт. 9.15 — «Жду тебя, мама». Документальный фильм. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Пионерия». Киножурнал. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Здравствуйте, дети». 14.30 — «Клуб кинопутешествий». 15.30 — Выступление хора «Ноорус». 15.45 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Трактор». 2-й и 3-й периоды. 17.15 — Музыкальная программа к Дню учителя. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Шелковая кисточка». Мультфильм. 19.10 — «А ну-ка, девушки!». Соревнования работников сельского хозяйства Подмосковья. 21.00 — «Время». 21.35 — «Футбольное обозрение». 22.05 — «Париж. Почему Маяковский?». Документальный телефильм. По окончании — Новости.

**ПОНЕДЕЛЬНИК,  
4 ОКТЯБРЯ**

8.00 — «Время». 8.45 — «Молодая гвардия». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 11.25 — «Новости». 14.30 — К 50-летию Днепротреста. Премьера научно-популярного фильма «Энергия Днепротреста». 15.15 — Концерт Первого отдельного показательного оркестра Министерства обороны СССР. 16.05 — «Торжественно обещаю...» Документальный телефильм. Фильм 3-й. 17.05 — «Наш сад». 17.35 — «Дорожная сказка». Мультфильм. 17.50 — «К звездам». Концерт. 18.15 — «25 лет космической эры». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — К 60-летию образования СССР. «В семье единой». Тад-

жикская ССР. 21.00 — «Время». 21.35 — Альманах «Поэзия». 22.45 — «Сегодня в мире».

**ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД**

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ОКТЯБРЯ**

15.10 — «Приключения Бурагино». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 17.30 — «Полчаса в Эрмитаже». Огюст Роден. 18.00 — «Я сам». Документальный фильм. 18.20 — Музыкальная программа к Дню учителя. 19.05 — «Монитор». 20.05 — М. Горький. «Зыковы». Спектакль Куйбышевского академического театра драмы им. М. Горького. 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение спектакля «Зыковы». 22.40 — «Вечерний концерт».

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ОКТЯБРЯ**

8.35 — «Мир вокруг нас». Политинформация для учащихся старших классов и ПТУ. 9.00 — «Собака Баскервилей». Художественный телефильм. 1-я серия. 17.00 — «Час учителя». 17.30 — «Ребятам о зверятах». 18.00 — «Люди Страны Советов». Премьера документального фильма «Лауреаты Ленинской премии». 18.30 — «Продовольственная программа — забота общая». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Тебе, мой город». Поэт з. а. РСФСР М. Пахоменко. 20.00 — «Новости киноэкрана». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — «Новости». 21.50 — «Янтарный ключ».

**ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН**

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ОКТЯБРЯ**

11.00 — Программа передач. 11.05 — Для детей. Художественный фильм «Приключения маленького папы». 12.10 — «10 олимпийских стартов». 12.50 — «В этом что-то есть». 13.00 — «Берег ветров». Художественный фильм. 14.20 — «Батабат». 15.45 — Вечерняя программа. 15.50 — Киножурнал «Советская Эстония». 16.45 — Реклама. «Кренгольмская мануфактура». 17.00 — «Юпитер». 17.30 — «В воскресенье о делах будничных». 18.45 — «Детский экран». «Тебе, учитель». 19.15 — «Осенняя пора». 19.30 — «Учительница, я знаю». 20.00 — Воскресная программа «АН». 20.35 — «Спорт, спорт». 21.35 — «Семнадцать мгновений весны». Художественный фильм. 10-я серия. 22.45 — «Старые мелодии».

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 2 октября — «Самозванцы поневоле». (Две серии). Начало в 16, 19 часов. 3 октября — «Самозванцы поневоле». (Две серии). Начало в 16, 19 часов. Для детей. «Я вам покажу!». Начало в 14 часов.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 2 октября — «Девушка и Гранд». Начало в 16, 18, 20 часов. 3 октября — «Клеопатра». (Две серии). Начало в 16, 19 часов. Для детей. «Подарок черного колдуна». Начало в 11 часов.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 2 октября — «Спортлото-82». Начало в 11, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа. 3 октября — «Мексиканец в Голливуде». (Две серии). Начало в 12.20, 15.30, 18.15, 21 час. Для детей. «Республика ШКИД». Начало в 10 часов 30 минут. 4 октября — «Мексиканец в Голливуде». (Две серии). Начало в 11, 15, 18.15, 21 час.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 2 октября — «Наследница по прямой». Начало в 17, 19, 21 час. 3 октября — «Девушка и Гранд». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Русалочка». Начало в 11 часов. 4 октября — «Не упушай из виду». Начало в 17, 19, 21 час.

## ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

**НЬЮ-ЙОРК.** Победой завершилась забастовка 1300 горняков, работающих на золотых рудниках компании «Хомстэйк Майнинг» в штате Южная Дакота. В результате длительной и упорной борьбы — стачка продолжалась около 4 месяцев — трудящиеся добились удовлетворения своих требований о повышении заработной платы и улучшении условий труда.

**ТОКИО.** Сокращается экспорт японских автомобилей. По сообщению японской автомобилестроительной ассоциации, в августе этого года вывоз японских автомашин за границу упал на 3 процента. По мнению местных экспертов, это вызвано усилением экономической депрессии в капиталистических странах, в том числе США, и предпринимаемыми ими в этой связи протекционистскими мерами.

## ПОПРАВКА

В газете «Знамя труда», № 189 от 1 октября с. г. заголовок первой информации, опубликованной под рубрикой «Ритмы комсомольской жизни», следует читать «Пленум ГК ВЛКСМ».

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздата г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линописки Зверева Л. И., Иванова С. Н., Варичева Е. А., верстала Аман Н. С., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректор Ершова Г. В. Печать высокая. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13 500. Заказ 3604.

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, фотокорреспондент — 2-16-03, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.